
Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών

Κινητοποίηση Πέμπτη 25 Φλεβάρη στο ΤΣΜΕΔΕ (Παλαιών Πατρών Γερμανού 3, πλατεία
Κλαυθμώνος)

Στάση εργασίας 9πμ έως 12μμ

Κλιμάκωση των αγώνων για να αποσυρθεί το αντιδραστικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης για το
ασφαλιστικό.

Μπορούμε να νικήσουμε!

Η μεγάλη επιτυχία της απεργίας της 4ης Φλεβάρη και οι μαζικές απεργιακές συγκεντρώσεις, οι μαζικές
διαδηλώσεις αγροτών και εργαζομένων, δείχνουν τις δυνατότητες που υπάρχουν να αποτρέψουμε το
έγκλημα στο ασφαλιστικό και να υπάρξει ρήγμα στην συνέχιση βάρβαρης μνημονιακής επίθεσης!

Η μαζική αντίσταση υποχρεώνει την κυβέρνηση σε ελιγμούς και δήθεν «βελτιώσεις» στο σχέδιο –
έκτρωμα. Οι πρόσφατες «παραχωρήσεις» της κυβέρνησης αφορούν μια μεταβατική περίοδο 3ετούς
«προσαρμογής» προκειμένου να καμφθούν οι αντιδράσεις, ενώ διατηρούνται οι εξοντωτικές εισφορές
(χωρίς την 3ετή έκπτωση) σε όσους έχουν εισόδημα κάτω των 7.033 €. Οι συνολικές επιβαρύνσεις από
ασφαλιστικές εισφορές και φόρους κυμαίνονται από το 65% έως 350% (!!!) για τα χαμηλά και μεσαία
εισοδήματα, ενώ όσο μεγαλύτερο είναι το εισόδημα τόσο μειώνεται το ποσοστό της επιβάρυνσης και
αυξάνονται οι συντάξεις. Σε προηγούμενες εξαγγελίες της η κυβέρνηση έδινε στον άνεργο νέο
επιστήμονα το δικαίωμα να πληρώνει 2.500 € το χρόνο αντί για 2.800, καθώς και την «δυνατότητα» σε
όσους έχουν προχωρήσει σε αναστολή επαγγέλματος να παραμένουν ανασφάλιστοι και χωρίς περίθαλψη!

Παρά τις όποιες «τροποποιήσεις» η κυβερνητική πρόταση διατηρεί τον αντιλαϊκό – ανταποδοτικό της
χαρακτήρα. Διαλύει πλήρως την κοινωνική ασφάλιση και από κοινωνικό δικαίωμα την μετατρέπει σε
ατομική υποχρέωση και ευθύνη. Προβλέπεισαρωτικές μειώσεις στις συντάξεις και εξοντωτικές εισφορές.
Πετά εκτός επαγγέλματος όσους αδυνατούν να πληρώσουν, αυξάνει την μαύρη εργασία και την
μετανάστευση. Επιταχύνει τις κατασχέσεις όσων έχουν ατομικές οφειλές στα ασφαλιστικά ταμεία.

Παράλληλα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αναγνωρίζει και νομιμοποιεί το καθεστώς των εργαζόμενων με
δελτίο παροχής υπηρεσιών, αντί να προχωρήσει στην άμεση κατάργησή του. Ο Υπ. Εργασίας διατείνεται
ότι οι εργαζόμενοι με μπλοκάκι θα πληρώνουν μόνο το 6,5% για κύρια σύνταξη ενώ το υπόλοιπο 13,5% θα
επιβαρύνει τους εργοδότες! Όμως το υπόλοιπο 24,95% (εισφορά για σύνταξη, επικουρική, εφάπαξ, κλάδος
υγείας) παραμένει… Ακόμα κι αν ισχύσει κάτι τέτοιο, ας μας εξηγήσει ο Υπουργός, πώς ακριβώς
φαντάζεται, ότι οι εργοδότες θα πληρώσουν το 13,5%; Οι εργοδότες προειδοποιούν πως δεν αποδέχονται
να πληρώνουν παραπάνω και ότι θα μετακυλήσουν την όποια επιβάρυνση στους εργαζόμενους.

ΚΑΜΙΑ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ!

Ο αντιασφαλιστικός νόμος δεν έρχεται για να «σωθεί» το ασφαλιστικό! Έρχεται για να σωθούν τα
κέρδη του κεφαλαίου, τα «επενδυτικά» κίνητρα στα ντόπια και ξένα αρπακτικά, η εξυπηρέτηση του
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τοκογλυφικού χρέους, η υποταγή στο δημοσιονομικό σφαγείο της ευρωζώνης και της ΕΕ.

Μαζί με το ασφαλιστικό η κυβέρνηση προετοιμάζεται πυρετωδώς και για τα υπόλοιπα ζητήματα της
«πρώτης αξιολόγησης», τα «κόκκινα δάνεια», το υπερταμείο ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας
(«νέο ΤΑΙΠΕΔ»), το νέο φορολογικό και τα εργασιακά.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όλοι όσοι ψήφισαν το 3ο μνημόνιο (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, Ποτάμι κλπ), όσοι κυβέρνησαν
μέχρι τώρα, έχουν ακέραια την ευθύνη της κοινωνικής λεηλασίας! Τα ίδια ψέματα έλεγαν στο λαό, με τα
ίδια ακριβώς λόγια. Ότι θα βγούμε από τα μνημόνια εφαρμόζοντάς τα! Ότι κόβουμε συντάξεις για να τις
σώσουμε! Ότι απολύουμε για να έρθουν δουλειές! Ότι εφαρμόζουμε «παράλληλο» πρόγραμμα. Και ότι
αυτή η χρονιά θα είναι η τελευταία των «θυσιών». Και έχουν περάσει ήδη 7 «μαύρα» χρόνια μνημονιακής
βαρβαρότητας.

Οι διοικήσεις του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ απέναντι μας

Η ΔΕ του ΤΣΜΕΔΕ τις προηγούμενες μέρες αποφάσισε:

1. Την καταβολή των αναδρομικών από το 2011 έως το 2014 από την μη εφαρμογή του μεσοπρόθεσμού
του 2011, εξαιτίας των κινητοποιήσεων μας. Οι οφειλές αυτές φτάνουν έως και τα 2.600 € ανά
ασφαλισμένο.

2.Την υποχρεωτική καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών κάθε μήνα και όχι ανά εξάμηνο. Ζητούν
δηλαδή να τους προπληρώνουμε τις ασφαλιστικές εισφορές. Είναι επισπεύδοντες που νομοσχεδίου
Κατρούγακλου που προβλέπει μηνιαία καταβολή των εισφορών, γεγονός που θα δυσκολέψει αφόρητα
πρώτα και κύρια τους ανέργους, τους υποαπασχολούμενους συναδέλφους, όσους δεν έχουν σταθερό
μηνιαίο εισόδημα, όσους βρίσκονται σε ρύθμιση, αλλά και την πλειοψηφία των συναδέλφων.

Καταγγέλλουμε την ΔΕ του ΤΣΜΕΔΕ και απαιτούμε την άμεση ανάκληση αυτής της απόφασης.
Την ώρα που η κυβέρνηση δεν έχει καταφέρει να περάσει το ασφαλιστικό έκτρωμα, το ΤΣΜΕΔΕ έρχεται να
συμπληρώνει την ληστρική κυβερνητική πολιτική και οδηγεί ακόμα περισσότερους συναδέλφους στο
περιθώριο.

Οι διοικήσεις του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ συναίνεσαν σε κάθε αντιασφαλιστικό μέτρο. «Αγόρασαν» την
Attica-Bank και τα αποθεματικά που «επένδυσαν» εκεί έχουν όλα χαθεί! Παρόλα αυτά, πρόσφατα
προχώρησαν σε νέα ανακεφαλαιοποίηση 385 εκ. €, οι απώλειες της οποίας ανέρχονται ήδη σε 270 εκ. €
(συνολικά έχουν τζογάρει στην τράπεζα 800 εκ. €). Οι διοικήσεις του ΤΕΕ και των άλλων «επιστημονικών
φορέων» ζητούν από την κυβέρνηση αναλογιστική μελέτη για να ξανασυμμετέχουν στο διάλογο.
Διαπραγματεύονται για τα συμφέροντα αυτών που εκπροσωπούν: Των «ανώτερων» μειοψηφικών
στρωμάτων «επιστημόνων» – εργοδοτών και μεγαλομετόχων και όχι τα δικαιώματα της
πλειοψηφίας των επιστημόνων και των αυτοαπασχολούμενων. Παζαρεύουν «ελαφρύνσεις»
εισφορών στα «υψηλά» εισοδήματα. Επιδιώκουν την μετατροπή του ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ σε ένα πλήρως
ανταποδοτικό – ιδιωτικό ταμείο. Η ηγεσία του ΤΕΕ παζαρεύει για το πώς θα παραμείνει στην κατοχή
της η εγγυοδοσία των κατασκευαστικών εταιρειών και της Attica-Bank.

Οι εργαζόμενοι και οι άνεργοι μηχανικοί, οι αμειβόμενοι με μπλοκάκι και οι μισθωτοί, η μεγάλη
πλειοψηφία των νέων επιστημόνων, οι αυτοαπασχολούμενοι, πρέπει άμεσα μέσα από τα δικά μας όργανα
πάλης, να πάρουμε το αγώνα στα χέρια μας.

ΚΑΝΕΝΑΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ-ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΜΟΝΗ- ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΩΡΑ!

Μπορούμε να νικήσουμε αν κλιμακώσουμε τους αγώνες μας. Να πιάσουμε το νήμα των τελευταίων
κινητοποιήσεων και να υπάρξουν άμεσα νέοι αγωνιστικοί σταθμοί. Να μην αφήσουμε χρόνο στην



κυβέρνηση να αντεπιτεθεί. Με νέα 48ωρη απεργία και άλλες μορφές πάλης όπως συλλαλητήρια,
καταλήψεις δημοσίων κτιρίων, ΠΡΙΝ η κυβέρνηση καταθέσει το νομοσχέδιο. Η απάντηση μας πρέπει να
είναι μόνο μία: Μην τολμήσετε να το φέρετε! Χρειαζόμαστε ένα αγωνιστικό μέτωπο ανατροπής της
επίθεσης της κυβέρνησης, του κεφαλαίου και της ΕΕ. Που θα ξεπερνά τα όρια των επετειακών
αντιδράσεων του κυβερνητικού -εργοδοτικού συνδικαλισμού της ΓΣΕΕ, που έχει επιλέξει στρατόπεδο, πλάι
στον ΣΕΒ και τους άλλους εργοδοτικούς φορείς.

ΤΕΡΜΑ ΣΤΟΥΣ ΕΚΒΙΑΣΜΟΥΣ, ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ

Δεν περιμένουμε τα αποτελέσματα της «διαπραγμάτευσης»! Ήδη έχουν αρχίσει οι εκβιασμοί, όπως σε
όλες τις μέχρι τώρα «διαπραγματεύσεις». «Αν δεν πάρουμε τα μέτρα και δεν κλείσει η αξιολόγηση, θα
χρεοκοπήσουμε, θα βγούμε από την ευρωζώνη και την ΕΕ». Ο κόσμος της εργασίας να μην υποκύψει στους
εκβιασμούς. Αν έχουμε να διαλέξουμε ανάμεσα στην εξυπηρέτηση του τοκογλυφικού χρέους, την
ευρωζώνη, την ΕΕ και τον κόσμο του κεφαλαίου, ή σε μια αξιοπρεπή ζωή με δουλειά, ασφάλιση και
δικαιώματα, διαλέγουμε το δεύτερο.

Να μην περάσει το σχέδιο νόμου της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για την ασφάλιση και τα
βάρβαρα μέτρα του τρίτου μνημονίου

√ Να καταργηθούν όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι (Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά, 3518/06, όλες οι
μνημονιακές ρυθμίσεις). Άμεση δραστική μείωση των εισφορών. Να πληρώσουν κράτος, τράπεζες,
εργοδότες.

√ Να επιστραφούν, όλα τα αποθεματικά που υπεξαίρεσαν οι τράπεζες, οι εργοδότες και το κράτος. Έξω
το ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής. Καταβολή των οφειλόμενων κράτους και εργοδοσίας.

√ Να ακυρωθούν όλοι οι νόμοι περί αναγκαστικών μέτρων είσπραξης. Να καταργηθεί το ΚΕΑΟ. Όχι σε
πλειστηριασμούς και κατασχέσεις για χρέη προς ασφαλιστικά ταμεία, εφορίες, τράπεζες, κ.λπ.

√ Αναγνώριση των άνεργων και υποαπασχολούμενων τεχνικών. Διαγραφή των χρεών τους προς το
ταμείο.

√ Αξιοπρεπές επίδομα ανεργίας (ανεξάρτητα από τον τρόπο πληρωμής, μισθό ή μπλοκάκι). Απαλλαγή από
την καταβολή εισφορών στο διάστημα της ανεργίας. Η περίοδος ανεργίας να μετρά ως χρόνος
ασφάλισης.

√ Κανονικές προσλήψεις στους απασχολούμενους με μπλοκάκι, ως μέσο βελτίωσης των όρων εργασίας,
αλλά και πάταξης της διαφυγής πόρων προς τα ταμεία από τους εργοδότες.

√ Να σταματήσει η διάλυση της δημόσιας υγείας. Δημόσια δωρεάν υγεία – πρόνοια, περίθαλψη για όλους
τους ανεξάρτητα από χρέη προς το ταμείο. Κατάργηση των εισφορών στον κλάδο υγείας.

√ Αποκλειστικά δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση. Κατάργηση της
ανταποδοτικότητας και της επιχειρηματικότητας στην κοινωνική ασφάλιση. Ανατροπή όλων των
περικοπών από το 2009 και μετά σε μισθούς και συντάξεις. Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης.


